

Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

27 МАРТА | СУББОТА | № 59 (566). 1993 год
В розницу — свободная цена.

НА СОВЕЩАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ РЕСПУБЛИКИ НАМЕЧЕНЫ НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ВАЖНЕЙШЕЙ ОТРАСЛИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ПУСТЬ БУДЕТ БОГАТЫМ НАРОДНЫЙ ДАСТАРХАН

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. ДЖУРАБЕКОВА НА СОВЕЩАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ И ШЕЛКОВОДОВ РЕСПУБЛИКИ 25 МАРТА 1993 г.

Уважаемые товарищи! Животноводство для Республики Узбекистан является важной и самой сложной отраслью сельского хозяйства. Важность отрасли объясняется прежде всего тем, что за счет производимых на фермах продуктов почти наполовину покрываются потребности республики в мясо-молочной продукции и яйце. Любое уменьшение производства непосредственно сказывается на уровне потребления продовольствия населением республики.

Сложность ведения отрасли связана с отсутствием в подавляющем большинстве хозяйств пастбищ для выпаса скота, вынужденным содержанием поголовья в те-

чение всего года на ферме, что порождает немало проблем, связанных с кормлением, содержанием и зооветеринарным обслуживанием животных. Сегодня необходимо прямо сказать, что положение дел в животноводстве за последние годы сильно ухудшилось, этой отрасли меньше стало уделять внимания со стороны руководителей и специалистов хозяйств, районов и областей. Не проявляют ответственности за судьбу животноводства Министерство сельского хозяйства, Узплодооценилпром и Узбекская академия сельскохозяйственных наук. Достаточно сказать, что за 1992 год производство мяса сократилось на 16

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ИСЛАМУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Во имя милостивого и милосердного Аллаха. Счастливого праздника! Поздравляю Вас со священным праздником Ийд-Ал-Фитр! Да воссоздал его Аллах счастливым праздником для Вас и для приверженцев ислама. С праздником! Гулям Исхак ХАН, Президент Исламской Республики Пакистан. Исламабад.

ВСТРЕЧА С СООТЕЧЕСТВЕННИКАМИ

В Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Республики Узбекистан состоялся вечер, посвященный весеннему празднику Науруз и хайит. На него были приглашены наши соотечественники — граждане различных стран, находящиеся сейчас в Ташкенте. Это студенты, бизнесмены, работники посольств из Афганистана, Иордании, Турции, Сирии. Праздник был с традиционным сумалюком, народными песнями и танцами. Выступая на нем, востоковед из Афганистана Абдул Халим Шарый Жузюний сказал: «Эти праздники весны и обновления объединяют миллионы людей, объединяют их самые светлые стремления. Народы многих наших стран похожи своей культурой, обычаями, много общего в наших характерах, истории. Мы благодарны Национальной ассоциации за то, что нас собрали здесь на праздник, мы чувствуем себя как дома». Л. ПОРФИРЬЕВА.

ИСЛАМ КАРИМОВ ОТБЫЛ В КАЗАХСТАН

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 марта отбыл в город Кызыл-Орда (Казахстан) для участия в встрече глав государств Центральной Азии.

На этой встрече предполагается рассмотреть проблемы Арала и Приаралья, оздоровления экологической обстановки, а также вопросы социально-экономического развития этого обширного региона.

кого развития этого обширного региона.

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

В «Узэкспоцентре» при Министерстве внешнеэкономических связей Республики Узбекистан (бывшая «ВДХ») начала работу Международная выставка «Сельхозпродукт-93», которая продлится до конца марта.

На выставке участвуют 20 фирм Австрии, Германии, Франции, Италии, Польши, Венгрии, России, Казахстана и Узбекистана. Здесь представлены технологические линии, машины и оборудование для масложировой, хлебопекарной, молочной, мясной, кондитерской промышленности, комплекты линии и оборудование для фасовки и упаковки порошкообразных, гранулированных, сыпучих и жидких материалов и многое другое.



М. МАХМУДОВА. НА СНИМКАХ: на выставке. Фото А. КОНДРАШКИНА.

М. МАХМУДОВА.

НА СНИМКАХ: на выставке. Фото А. КОНДРАШКИНА.



Л. ПОРФИРЬЕВА.

Л. ПОРФИРЬЕВА.

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

В Государственном акционерном концерне Узбекистана по строительству и эксплуатации автомобильных дорог («Узавтодор») состоялось собрание, посвященное работам Президента Республики Ислама Каримова «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса».

работам Президента республики уделено внимание и этому обстоятельству. В них отмечена важная роль строительства дорог для становления и укрепления экономических связей с другими странами. Участники собрания отметили задачи отрасли, вытекающие из работ Президента Узбекистана.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народного слова» по Навоийской области.

ОБЕСПЕЧИТЬ ЗАКОННОСТЬ

Задачи хозкинхитов и правоохранительных органов по укреплению законности и сохранности государственной собственности обсуждены на очередном заседании областного актива Навоийской области.

По инициативе Президента в республике проведен ряд крупных мероприятий по борьбе с организованной

С докладом выступил хазини «Хлебопродукты», в значительном количестве выпущены мука, комбикорма. Вывозом произведенных проблем особую значимость приобретает борьба с преступностью. В связи с переходом на рыночные отношения, бедностью потребителей возникла благодатная почва для разного рода действий. Примечательно то, что число правонарушений растет там, где ощущается отсутствие контроля и попустительством со стороны руководителей. Так, в Учкудуке, Зарафшане, Навои зафиксированы факты злостных нарушений в торговле, хищений на предприятиях. Ряд

крупнейших предприятий, в том числе и в Навоийской области. Тем не менее, сказал в заключение докладчик, мы должны приложить все усилия для того, чтобы обеспечить порядок и законность в интересах граждан. В обсуждении доклада приняли активное участие руководители крупных предприятий, работники правоохранительных органов, хозкинхитов. На заседании актива принято обращение в адрес Президента И. А. Каримова от имени жителей Навоийской области. В нем, в частности, говорится о поддержке со стороны населения реформ, обещании наступательной позиции в отношении нарушителей закона.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народного слова» по Навоийской области.

АКЦИОНЕРЫ ИЗ СЫРДАРЬИ

Сырдарьинский комбинат строительных материалов стал акционерным обществом. Его члены внесли первый взнос в полтора миллиона рублей корпорации «Махаллий санаот». За три года они выплатят стоимость предприятия полностью и станут полноправными собственниками комбината.

Основная его продукция — песок, гравий, камышовые плиты, класные доски для школ — пользуется у потребителей высоким спросом. Освеено производство кухонной мебели, кровати, стульев. Вскоре начнет работу филиал комбината на территории соседнего Чиназского района Ташкентской области. Он станет выпускать строительные блоки из

местного сырья. Ведутся переговоры с финскими фирмами о строительстве бумажно-целлюлозной фабрики. Мы и в будущем сохраним связи с корпорацией «Махаллий санаот», — говорит директор комбината Ю. Хайдаров. Работать будем на основе договорных обязательств. С помощью корпорации намерены наладить новые производства, создать дополнительные рабочие места.

НОВЫМ МАРШРУТОМ — ПО ТАШКЕНТУ

Новый троллейбусный маршрут, 25-й, связал два густонаселенных и быстро развивающихся района Ташкента — Юнусабад и Каракамчи. Протяженность его около 17 километров. Машины будут ходить с интервалом семь-восемь минут.

Весна — пора обновления. А потому символично, что первый номер обновленной газеты «Мотор» вышел в канун празднования Науруза. Почему обновленной? Потому, что печатный орган с таким названием уже издавало раньше Ташкентское трамвайно-троллейбусное управление. Сейчас же, когда здесь городской электротранспорт в купе с автомобильным и метрополитеном объединен в Государственную ассоциацию предприятий пассажирского транспорта Ташкента «Ташгорпастранс», направлена деятельность нового восьмипольного еженедельника значительно расширилась. В сфере его внимания лежат вопросы вступления предприятий и организаций ассо-

циации в рыночные отношения, перестройки их работы в духе требований сегодняшнего времени. Большое значение уделяет редакция проблемам, волнующим трудовые коллективы отрасли, социальной защите работников. В ее планах рассказывать своим многочисленным читателям — а их, судя по тиражу газеты, более 20 тысяч человек — о передовом опыте, научно-техническом прогрессе, новаторских методах организации труда. По замыслу ее учредителей, страницы газеты

выпуску пищевой соли. К концу этого года будет смонтировано оборудование по дроблению, размолу, расфасовке и унавоению сырья тонны продукции. Этого количества вполне хватит, чтобы удовлетворить потребности населения Узбекистана в пищевой соли многие годы. Оборудование для соледарни поставит торговое общество «Намхын» из Пензеня.

УТЮГ И УТЮЖОК

Нажимаешь нужную кнопку на ручке утюга, а дальше контроль за его температурой берет на себя электроника. Это лишь одно из достоинств утюга «Азия», серийный выпуск которого начал в Ташкенте на объединении «Средэлектрораппарат». Новинка — на уровне современных стандартов: утюг — плоский, с пластинчатым нагревателем, электронным регулированием. За

год узбекистанцы получают 10 тысяч таких утюгов. Еще одна новинка подготовлена на Коканском заводе «Электромаш». Здесь освоено производство легких дорожных утюжков со складывающейся ручкой.

Соль ходжикиана. На Ходжикианском солеварнике, который обеспечивает республику технической солью, начата подготовка к

Новое издание «МОТОР» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

УЗБЕКИСТАН — ИНДИЯ: ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Исполнился год со дня установления дипломатических отношений между Индией и Узбекистаном. Этому знаменательному событию была посвящена встреча с индийскими делегатами, организованная Национальной ассоциацией международных культурно-просветительских связей Республики Узбекистан в одной из 30 первичных организаций Обществ «Узбекистан — Индия».

Открывая встречу, председатель Национальной ассоциации Н. Ганбов поздравил собравшихся с первой годовщиной установления дипломатических отноше-

ний между нашими странами и светлым весенним праздником Науруз, отмечаемым во многих странах Востока. В своем выступлении председатель Общества «Узбекистан — Индия» начальник «Узгэластройдревпром» К. Х. Махмадалиев отметил, что именно Индия была одной из первых стран мира, которая официально признала Узбекистан и выразила желание установить с ним дипломатические отношения. Большое значение для укрепления взаимовыгодного сотрудничества между нами имеет в Индии Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в

1991 году. Подписанные в его ходе документы быстро начали давать положительные результаты. Уже в сентябре 1991 года состоялся визит в Узбекистан зам. министра иностранных дел Индии А. Гхоша, в октябре того же года было подписано двустороннее соглашение по торговле, состоялся визит в нашу республику большой группы индийских бизнесменов во главе с председателем Торговой палаты Индии. В свою очередь индийский Узбекистан впервые в ноябре 1991 года стал участником международной ярмарки в Индии. В течение 1992 года были заключены двусторонние

соглашения и подписаны протокол в области науки и техники, о гражданской авиации, консульских и дипломатических отношениях, межбанковское соглашение об открытии торговых счетов и выдачи технических кредитов Узбекистану.

В 1991 году мировая общность отмечала 550-летие Алишера Навои. В те дни указом Президента Ислама Каримова за переводы произведений А. Навои на язык индийских граждан Индии Манзар Салим был удостоен Государственной премии Республики Узбекистан имени Алишера Навои, а в прошлом году за большие заслуги в деле укрепления

узбекско-индийских отношений вице-председатель Общества «Узбекистан — Индия» профессор Сабохат Азизджанова была удостоена премии имени Джавахарлала Неру. Выступая перед собравшимися, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Узбекистане Далил Мехта говорил о традиционно добрых отношениях между Индией и Узбекистаном, великом культурном наследии нашей республики, которое является достоянием всего человечества. Среди замечательных памятников прошлого он назвал древнее городище Афросиаб, на фресках которого

отображена индийская делегация, которая была направлена в наши края еще в глубокой древности. Посол выразил уверенность в том, что дружба между нашими странами будет крепнуть. Он также вручил подарки — книги и слайды — Институту востоковедения АН Республики Узбекистан и Ташкентскому государственному институту востоковедения. Состоялся большой праздничный концерт. Гостеприимные хозяева подчевали гостей сумалюком и другими блюдами узбекской кухни.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

2 ПУСТЬ БУДЕТ БОГАТЫМ НАРОДНЫЙ ДАСТАРХАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Можно много говорить о причинах напряженного положения дел в животноводстве, остановилось на основных из них...

Основной причиной спада в отрасли является отсутствие реального хозяина ферм, слабая экономическая заинтересованность животноводов в наращивании производства продукции.

Учитывая это, Президент, правительство республики приняли решение о проведении глубокой экономической реформы в отрасли. Руководителям колхозов и совхозов, хозинтам районов и областей поручено осуществить в 1993-1994 годах меры по передаче в собственность коллективам ферм поголовья скота, помещений и оборудования на основе выкупа акций за 10 лет.

При этом коллективам — собственникам ферм предоставляются следующие льготы: первоначальный взнос за выкупаемые фонды определен в размере 10 процентов, половину производимой продукции они реализуют по договорным ценам, им выделяются на льготной основе краткосрочные и долгосрочные кредиты, предусмотрена гарантированная безопасность кормами.

Необходимо особо подчеркнуть, что ответственность руководителей коллективных ферм кормами теперь не только снижается, а напрямую возрастает.

Ежегодно будут заключаться договоры с коллективными фермами на реализацию кормов, включая концентраты, по договорным ценам в установленных объемах, исполнение договора должно быть неукоснительным.

На наш взгляд, и это поддерживает большинство опрошенных специалистов, такая мера позволит ликвидировать убыточность отрасли, будет способствовать наращиванию продукции.

Мы поручаем сегодня Минсельхозу и Узбекской академии сельскохозяйственных наук организовать повсеместно глубокое изучение этого поставленного, дать исчерпывающее разъяснение по затронутым в документе вопросам.

Необходимо конкретно определиться со структурой стада, освободиться от излишнего непродуктивного скота (шлейфа).

Взять хотя бы поголовье коров. Сколько их должно быть в том или ином хозяйстве. Видимо, столько, на сколько хватает кормов.

Посмотрите, что происходит. За 1992 год средней надой молока от одной коровы в Республике Каракалпакстан снизился против уровня 1991 года с 1,72 кг и составил всего 1,689 кг; в Андижанской области надой молока упал на 193 кг и составил 2,321 кг; в Самаркандской области эти показатели составили 274 и 2,205 кг; Ташкентской — 391 и 2,547 кг; Сурхандарьинской — 228 и 2,047 кг.

По итогам 1992 года третья часть ферм имела надой молока от одной коровы менее 2,000 кг в год. Между тем доказано, что если удой от коровы составляет менее 2,500 кг в год, то она приносит убытки.

Все объясняют низкую продуктивность плохой обеспеченностью кормами, малым количеством высокопродуктивных коров. В 1992 году в большинстве областей от 100 коров и телок получено по 85-75 телат.

Итак, если подытожить вышесказанное, то получается, что по своей структуре, финансовым возможностям, возникающим проблемам мы у себя в республике вплотную подошли к налоговым системам экономически развитых государств. И это отнюдь не случайно.

РЕГУЛЯТОР ЭКОНОМИКИ, или О том, что закон надо уважать и строго исполнять

что налоговые отношения не терпят формального заимствования. Будучи органически вписаны в историческую ткань государственности, налоги прочно связаны с национальными традициями и общественно-психологией. Вспомним, что в начале 20-х годов, при крайне революционных намерениях, большевики вынуждены были пойти на восстановление дореволюционных налогов.

Почему об этом говорю? Да потому, что серьезной проблемой для налоговой системы стал всеобщий новаторский зуд. Со страниц газет и журналов, по радио и с экранов телевизоров раздаются призывы к «совершенствованию» налогов. Это далеко не безобидно.

(Окончание. Начало в № 58).

ветвленную сеть консультативных фирм, помогающих налогоплательщикам в учете и заполнении деклараций. Возможно ли все это у нас в республике? Уверен, возможно. Разумеется, нужны средства и время (конечно, понадобится не один год).

Серьезное влияние оказало «сужение» потребительского рынка под воздействием роста цен, индексы которых постоянно возрастали. Перелом в экономической обстановке произошел в начале второго полугодия.

Думается, что большинство действующих сейчас в республике налогов нельзя назвать тяжелыми. Опыт нашего недавнего прошлого, опыт развитых зарубежных стран, а также сопоставление нашей налоговой системы с подобными системами в странах СНГ подтверждают это.

Как известно, наиболее надежным и естественным источником выплат по специальным программам является государственный бюджет, доходящая часть которого формируется из налогов.

Особую опасность для социальной стабилизации имеет то обстоятельство, что ухудшение материального положения населения в целом сопровождается мевиданной

дифференциацией в распределении доходов. Для снятия напряженности следует использовать все меры, в том числе и налоговые. В связи с этим, положительной оценке заслуживает невысокая ставка подоходного налога для подавляющего числа налогоплательщиков.

О льготах скажу особо. Общий подход к ним остается прежним. Все должны платить налоги, а льготы по ним пусть будут редким исключением. По существу льготы по подоходному налогу оправданы лишь для лиц, имеющих объективные основания низкого уровня обеспеченности: пенсионеры, инвалиды и наличие иждивенцев.

Очень серьезной является проблема, связанная с сокрытием и неуплатой налогов. Проверки выявляют такие нарушения почти на каждом втором предприятии. По итогам 1992 года дополнительно в бюджет штрафов за нарушение налогового законодательства около 3 миллиардов рублей.

До недавних пор налоговые работники часто сталкивались с такой ситуацией: на рынках они выявляют лиц, которые торгуют товарами собственного или иного производства, не имея на то специального разрешения, не уплатив полагающихся налогов.

Особую опасность для социальной стабилизации имеет то обстоятельство, что ухудшение материального положения населения в целом сопровождается мевиданной

Миллионы ИЗ... ПАРА

Сколько миллионов технологических пар, в производстве которых объединены «Навоязот» получили годовой экономический эффект на сумму более миллиона рублей.

А помогло добиться этого результата рационализаторское предложение группы работников объединения. В производстве аммиака из-за несовершенства оборудования были большие затраты тепла и оборотной воды.

Все затраты на монтаж установки составили всего 23 тысячи рублей, так что выигрывают на выигранных.

(УзА).

ДИНАСТИЯ ВРАЧЕЙ

В Акмал-Икрамовском районе города Ташкента живет семья потомственных врачей Расуловых. Муж Н. Расулов — доцент, кандидат медицинских наук, жена О. Расулова — врач детской инфекционной больницы.

НА СНИМКЕ: семейный совет во главе с мамой и бабушкой Т. Расуловой.

Восточный экспресс НАЙДЕН ДРЕВНИЙ СТЕКОЛЬНЫЙ ЗАВОД

Археолог Яэль Горин-Розен, сотрудница израильского Департамента древностей, обнаружила уникальное древнее предприятие по производству стекла, находившееся на берегу Средиземного моря.

Найдены остатки крупного предприятия по производству стекловаточных изделий, состоявшего из двадцати помещений, где производились шаровидные болванки бирюзового, зеленого, алого-оливкового и коричневого цветов.

ЧЕМПИОН ПО ПРЫЖКАМ С ШЕСТОМ ГОТОВИТСЯ К ОЛИМПИЙСКИМ ИГРАМ

Чемпиона Израиля по прыжкам с шестом Евгения Краснова считают потенциальным претендентом на олимпийские медали в 1996 году в Атлантах.

22-летний Евгений Краснов стал израильским чемпионом за 15 месяцев до Олимпийских игр. Его прыжок — 5 м 60 см в Испании равен его личному рекорду.

Этот высокий, стройный парень с копной белокурых волос занял место в мировой классификации. Его мощь возмущает специалистов и привело в восторг его израильских болельщиков.

По материалам «Иерусалимформы».



СПЕКУЛЯЦИЯ ИЛИ БИЗНЕС?

Скупка товаров в организационной государственной розничной торговле и потребительской кооперации и их перепродажа с целью наживы — это преступление статьи Уголовного кодекса квалифицируется как спекуляция — преступление, которое на сегодня является одним из самых распространенных.

Для возбуждения уголовного дела против спекулянта недостаточно того, что он задержан при продаже товара по завышенной цене. Чтобы привлечь его к уголовной ответственности, необходимо установить и доказать следующее: скупка товара в государственной или кооперативной торговле, его перепродажа с целью наживы.

яются, находят десятки лазеек, чтобы скрыть источник приобретения дефицита. Ни для кого не секрет, что практически многие коммерческие — комиссионные магазины являются частными. Хозяин в большинстве случаев скупает оптом партию товара, затем, набравшаяся комиссияные проценты, получает значительные прибыли.

Однако существует на этот счет и другое мнение. Многие полагают, что действующие ныне законы явно устарели и являются тормозом в развитии рыночных отношений. При этом делается ссылка на то, что во многих республиках СНГ статьи о спекуляции из Уголовного кодекса изъяты.

Безусловно, наши представления меняются вместе с нашей жизнью. Любое новое явление имеет свои плюсы и минусы. Не исключено, что в скором времени и у нас в республике статья за спекуляцию будет отменена как анахронизм социалистической системы.

Р. ШАМУХАМедов, ст. инспектор прессы группы УВД Сырдарьинского областного конвоя.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

29 МАРТА — 4 АПРЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 МАРТА
УЗТВ I
18.00 Новости, 18.10 Мультфильм...

ликим будущим», 21.25 «Бархат наволар», Комилион Отаибезов...

Художественный фильм, 10.20 Народные мелодии, 10.30 Премьера...

лет программу «Мы хотим жить», 17.40 «ЭЭП», 18.15 «Гол», 18.45 «Встречи для вас»...

8.50 «Соло для слона с оркестром», 9.15 Художественный фильм...

ный класс», 15.50 Трансрос-эфир, «Сотвори добро», 16.35 «Быть утке или не быть»...

ВТОРНИК

30 МАРТА
УЗТВ I
7.00 «Узбекистон», 7.25 «Обрыв»...

тон» (рус.) 19.20 «Табит мажудотлари», 20.00 Международные новости...

Узгестерадиовещательной и телекомпания, 20.40 «Личность и вдохновение»...

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Время деловых людей, 7.55 Наш сад...

рос. 14.30 Там-там-новости, 14.55 «Азы карьеры»...

рос. 14.30 Там-там-новости, 14.55 «Азы карьеры», 15.10 Трансрос-эфир...

СРЕДА

31 МАРТА
УЗТВ I
7.00 «Узбекистон», 7.25 Телестудия...

ти, 20.10 «На страже порядка», МВД сообщает...

УВД г. Ташкента, 22.05 «Суперспорт», 23.05 «Вечерние встречи»...

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Время деловых людей, 7.55 На парадном Олимпе...

Кубок лиги, Финал, 22.00 Футбол, Художественный телефильм...

Финал, 14.10 «Дафни-дак и динозавр», Мультфильм...

ЧЕТВЕРГ

1 АПРЕЛЯ
УЗТВ I
7.00 «Узбекистон», 7.25 Телестудия...

19.00 «Узбекистон» (рус.) 19.20 «Табасум сайин»...

ром», 21.30 «Путь», 21.45 Реклама, «Кинооко»...

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Время деловых людей, 7.55 Студия «Юта бене»...

«ВИД» представляет: 22.25 «Политбюро», 23.35 «Музобоз»...

14.55 Там-там-новости, 15.10 «Штрихи к портрету»...

ПЯТНИЦА

2 АПРЕЛЯ
УЗТВ I
7.00 «Узбекистон», 7.25 «Трын-трава»...

18.30 «Студенческие годы», 19.00 «Узбекистон» (рус.)...

гимнастика, 5.45 «Утро», 8.00 Новости, 8.20 Мультфильм...

«Блокнот», 15.10 Премьера телефильма «Атарская Лука»...

«ВИД» представляет: 22.25 «Политбюро», 23.35 «Музобоз»...

13.20 «Дом друзей», 13.50 «Короли смеха», 14.25 Телебизра...

СУББОТА

3 АПРЕЛЯ
УЗТВ I
7.00 «Ассалома алайкум», 8.00 Международные новости...

кунлари», 19.00 «Узбекистон» (рус.), 19.20 «Кино жавондан»...

15 — малышам, 8.35 «Эльдарод», 9.05 «Автограф по субботам»...

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.20 «Свой взгляд на мир», 7.50 «Параллельные миры»...

7.20 Баскетбольное обозрение, 7.50 «Мы из МЭИ»...

17.25 «В мире животных», 18.25 «Праздник каждый день»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 АПРЕЛЯ
УЗТВ I
7.00 Телефильм, 7.20 Фильм-концерт...

14.20 «Олтин сур», Бухарское предприятие «Хунарбанд»...

Новости, 7.30 Утренняя гимнастика, 7.40 Тираж «Спортлото»...

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
13.00—17.25 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

7.20 Баскетбольное обозрение, 7.50 «Мы из МЭИ»...

17.25 «В мире животных», 18.25 «Праздник каждый день»...

УСПЕХ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ

В эти праздничные дни, когда в нашей стране продвигается наука...

мультипликационный фильм «Бильярдная история»...

На страже здоровья
СЕРДЦЕ НА ЛАДОНИ

Пнаммон Рузиметов из марханатского союза «Андигон 50-индиг»...

больные чувствуют себя хорошо. Этот народнонаучный центр организован с помощью спонсора...

рацию на сердце, которое осуществили академики из Киева Г. В. Кинцев...



НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ — В КАРТИНАХ ХУДОЖНИКОВ

Художники Узбекистана, как и весь наш народ, с нетерпением ждали наступления Навруза. Допоздня горели окна мастеровских, где чистые холсты постепенно превращались в прекрасные пейзажи, натюрморты, портреты, а куски грубого камня — в изящные и нежные изваяния.

Подарки дарить приятно, особенно детям

Любой праздник с особым нетерпением ожидают дети — ведь он несет с собой веселье и, конечно, подарки. В нашей многодетной республике почти половину населения сегодня составляют дети.

Т. КОВАЛЬ. НА СНИМКЕ: художница Азиза Маматова завершила большую работу — портрет великого Алтынчи.

Фот. А. КОНДРАШКИНА.
института искусств имени Маннона Уйгура. — К празднику Навруза сделала и я свой послынный вклад — портрет великого Абу Али ибн Сины, любовь и уважение к которому впитывает в себя каждый житель Востока...

Узгестерадиовещательной и телекомпания

Узгестерадиовещательной и телекомпания, 20.40 «Личность и вдохновение», 21.20 «Предприниматель», 22.20 На волне «02», 22.40 Реклама, «Кинооко».

«ДУБЛЬ IV»

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Время деловых людей, 7.55 Наш сад, 8.25 «Домашний клуб», 8.40 «Это вспоминается, как приятный сон»...



Сегодня — Международный день театра

АШГАБАТ ВСТРЕЧАЕТ ДРУЗЕЙ

Сегодня в столице Туркменистана Ашгабате торжественно откроется V Международный фестиваль театров Центральной Азии «Навруз-93». Он в отличие от Алма-атинского-88, Бишкекского-89, Душанбинского-91 и Ташкентского-92 расширяет свои рамки — полноправным участником конкурса в программе значится шестой спектакль — от Азербайджана, а гостями праздника будут театральные коллективы таких стран, как Турция, Иран. Но это не все. Впервые за пятилетнюю историю «Навруза» на сцене в Ашгабате прозвучит театральная драма на каракалпакском языке.

Ташкентский зритель имел возможность познакомиться с новым спектаклем Каракалпакского государственного музыкально-драматического театра им. Бердаха «Шахриер».

Критики приняли его неоднозначно. Одни нашли его скучным, построенным на «штампах», другие — открыли в нем приметы творческого роста коллектива. Если вспомнить о спектаклях театра, заявленных на республиканские конкурсы в прежние годы, они имели массу нареканий. На обсуждениях спектакли разбирались театроведами «по косточкам» с единственной целью — дабы совместно разобраться в профессиональных тонкостях. Убеждали тогда и режиссеров, и актеров, что мировой театр не стоит на месте, а накапливает опыт различных форм и методов художественного выражения.

В данном спектакле учтены многие советы театроведов, наглядно желание коллектива работать творчески. Одно из достоинств — обращение к каракалпакскому эпосу. Размышления драматурга К. Матмуратова и режиссера Ж. Султабаева о сложном жизненном пути человека глубоко трогают. Зло порождает маслиде, безумие, а добро несет с собой тепло и радость — эти вечные истины все же звучат весьма выразительно.

— Однако ошибочно считать «Шахриер» лучшим спектаклем сезона, — поясняет член жюри республиканского театрального смотра «Навруз-93» афасида кандидат искусствоведения И. А. Мухтаров. — Он скорее характеризует творческий подъем в данном коллективе. Поскольку на сей раз в узбекских театрах нет таких значительных открытий в жанре драмы или комедии, как это было в разные годы, то жюри рекомендовало для участия в «Наврузе-93» спектакль «Шахриер».

Что ж, результаты Международного фестиваля будут объявлены уже 4 апреля по его окончании. Пожелаем нашим посланцам успеха и много ярких впечатлений!

Н. ФИОЛЕТОВА.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Сохибирон Темир» театра имени Хамзы.

Фото К. РОМЕЕВА.

Tabani
GROUP OF COMPANIES



Пакистанская фирма «Табани корпорейшн» спешит сообщить своим узбекским друзьям, что в Исламабаде начал работу ОПЕРАТИВНЫЙ КОМИТЕТ ПО КООРДИНИРОВАНИЮ ВОПРОСОВ СО СРЕДНЕЙ АЗИЕЙ (PRIME MINISTER'S TASK FORCE FOR CENTRAL ASIA).

Мы приветствуем это событие потому что:

- инициатором создания новой организации стал ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ПАКИСТАНА ГОСПОДИН НАВАЗ ШАРИФ;
- новый комитет будет определять направления сотрудничества со странами Среднеазиатского региона в различных отраслях экономики и культуры;
- он будет способствовать также превращению в жизнь решений правительства Пакистана, связанных с экономической стратегией в Среднеазиатском регионе: будут разрабатываться программы моментального реагирования на складывающуюся ситуацию, оказываться помощь в создании новых СП, размещении инвестиций;

И НАКОНЕЦ:

большой честью для нас является тот факт, что одним из членов комитета стал управляющий директор Табани групп оф индастриз Якуб Табани.

Надеемся, что деятельность ОПЕРАТИВНОГО КОМИТЕТА ПО КООРДИНИРОВАНИЮ ВОПРОСОВ СО СРЕДНЕЙ АЗИЕЙ поможет бизнесменам Пакистана и Узбекистана расширить деловые и дружеские связи.

Наш адрес: г. Ташкент, Б.Мирабадская, 158.
телефоны: 54-09-49, 32-35-53.

Мухаммад Аббас Хан,
управляющий Ташкентским отделением
Табани Корпорейшн.

РУСТАМБАНК

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ СОЛНЕЧНОГО
УЗБЕКИСТАНА!
УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ
"РУСТАМБАНКА"!

ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ

"НАВРУЗ" И "РАМАЗАН ХАЙИТ"!

ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПКОГО
ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

ТОРОПИМСЯ СООБЩИТЬ О НАШЕМ СКРОМНОМ ПОДАРКЕ
К ПРАЗДНИКАМ: С 1 МАРТА 1993 ГОДА УНИВЕРСАЛЬНО-
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "РУСТАМБАНК"

РЕЗКО ПОВЫШАЕТ

ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО ВКЛАДАМ:

- | | |
|---------------------------|----------------|
| - ВКЛАДЫ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ | - 25 % ГОДОВЫХ |
| - СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ: | |
| ▷ ОТ 1-ГО ГОДА ДО 2-Х ЛЕТ | - 35 % ГОДОВЫХ |
| ▷ ОТ 2-Х ЛЕТ ДО 3-Х ЛЕТ | - 45 % ГОДОВЫХ |
| ▷ ОТ 3-Х ЛЕТ ДО 5-ТИ ЛЕТ | - 55 % ГОДОВЫХ |
| ▷ СВЫШЕ 5-ТИ ЛЕТ | - 65 % ГОДОВЫХ |

ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ: 33-90-29, 33-14-77

ПРИЕЗЖАЙТЕ ПО АДРЕСУ: г. ТАШКЕНТ, ул. ФРУНЗЕ, 27
СТАНЦИЯ МЕТРО "ХАМИДА АЛИМДЖАНА"

Мы рады видеть Вас!

Совместное предприятие «УЦУН» извещает о том, что оно 22 марта 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 700 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, 700043, г. Ташкент, пр. Дружбы народов, 8. Телефон 68-83-85. Телефакс 45-18-35.

Акционерное общество «УЗАГРОХИЗМАТ» извещает о том, что 22 марта оно зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 708 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Акционерное общество расположено по адресу: Республика Узбекистан, 700100, г. Ташкент, ул. Генерала Каримова, 7.

Ташкент
Bank

30 МАРТА В г. ТЕРМЕЗЕ СОСТОИТСЯ
ЧЕТВЕРТЫЙ ТИРАЖ
УЗБЕКСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО
12-ПРОЦЕНТНОГО ВНУТРЕННЕГО
ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА 1993 ГОДА!

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Приглашаем принять участие в тираже

УЗСБЕРБАНК

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ташкентский ордена Дружбы народов
институт текстильной и легкой
промышленности им. Ю. Ахунбабаева

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1993 г. в аспирантуру с отрывом от производства
по следующим специальностям:

- химия высокомолекулярных соединений;
- машиноведение и детали машин;
- машины и агрегаты легкой промышленности;
- процессы и аппараты химической технологии;
- технология химических волокон;
- материаловедение (текстильное);
- первичная обработка текстильного сырья;
- технология текстильных материалов;
- технология швейных изделий;
- экономика, планирование и организация управления народным хозяйством.

Прием вступительных экзаменов в аспирантуру
проводится в два тура: май, октябрь
Документы принимаются до 01.10.1993 г.

Обращаться по адресу: 700100 г. Ташкент, ул. Горбунова 5,
ТИТЛП, отдел аспирантуры

Телефон:

53-66-34

Общество с ограниченной ответственностью «НУР-ТРЕЙДИНГ ЛТД» извещает о том, что 4 марта 1993 года оно зарегистрировано и под № 661 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Общество с ограниченной ответственностью расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, А. Икрамовский район, ул. Уйгура, проезд Уйгура, дом. 38.

Угаранный угловой штамп кооператива «Сернал» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



Фирма «ДИП» заключает договора на поставку и реализует в неограниченном количестве со складов в Ташкенте трансформаторные подстанции производства Белорусии - КТП-100/10-0,4; КТП-160/10-0,4; КТП-250/10-0,4; КТП-400/10-0,4.

Телефон: 67-29-08; 67-29-16; 67-27-21.



НАРОДНОЕ СЛОВО

ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Президиум Верховного Совета
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Абдуноби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргал БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Халқ сўзи»],
Эркин ВОХИДОВ, Миралма Миралимов, Салохиддин МУХИДДИНОВ, Лев ПАК
[заместитель главного редактора, «Народное слово»], Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кул-
хатм РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ [ответственный секретарь, «Народное
слово»], Санджурр ГУЛЯМОВ, Мухаммадидин КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ,
Шавкат ЯХЪЕВ.

Адрес:

700000, Ташкент, ГСП,
Ленинградская, 19.

Телефоны:

для справок 32-09-87
отдел рекламы 32-09-25